

冬春水利“大会战”按下建设“加速键”

全方位“充电赋能”助力头雁领航

本报讯(蒋澄瑜 陈静)近日,丹阳开发区举办了为期1天的村(社区)党组织书记“头雁领航”能力建设培训班,本次培训特邀省、市各领域专家,从土地管理政策、廉政警示教育、乡村振兴、社会治理、环保等五个方面进行授课,让村(社区)党组织书记享受了一份能量满满、营养十足的“精神大餐”。

丹阳开发区党工委副书记、管委会负责人蒋平强调,村(社区)党组织书记要时刻绷紧抓清廉务实这根弦,一方面要吃得苦,另一方面要吃得亏,做到公平、公道、公开,干干净净做事,踏踏实实做人,以坚定的决心、饱满的激情、扎实的作风、有力的举措,为建设“智造名城、运河明珠”新丹阳作出贡献。

下一步,丹阳开发区还将在3月份组织开展实地教学,进一步拓宽发展新思路,赋能开发区高质量发展。

发挥村级纪检监督作用 推进监督执纪“最后一公里”

本报讯(刘钰敏 沈晓燕)日前,丹阳延陵镇纪委召开村级纪检委员工作会议。

会上,延陵镇纪委书记贡丽娅根据巡察整改回头看要求,对各村(社区)巡察整改工作推进情况进行跟踪督促,把整改任务落到实处,确保件件有回音、事事有着落。会上就如何发挥村级纪检监督作用,有效推进各项相关工作进行了系统学习。

会议强调,各村(社区)纪委员要坚守职责使命,要敢于担当、敢于斗争,坚决捍卫监督执纪的“最后一公里”。

践行志愿服务 弘扬雷锋精神

本报讯(汤丹 王心怡 陆玮琪)3月1日,丹阳丹北镇新时代文明实践所联合该镇团委、埭城中心小学组织青年志愿者和少先队员来到丹北镇敬老院走访慰问。

本报讯(张俊)3月2日,丹阳云阳街道丹金人家社区联合丹阳中医院、丹阳农商银行云阳支行、锦昌物业公司,在辖区丹金人家小区广场开展了“践行志愿服务、弘扬雷锋精神”活动。

本报讯(柳婉)近日,丹阳云阳街道朝阳新村社区联合红叶颐馨园、惠耳听力共同开展“人人享有听力健康”的爱耳日学雷锋志愿服务活动。

本报讯(陆珍珍)日前,丹阳云阳街道华都锦城社区联合云阳街道社区教育中心、苏州物源物业、爱心义工社、丹阳市第三人民医院多家单位开展了学雷锋主题活动。

扮靓“城市休闲客厅” “净”候春暖花开

本报讯(王莹)连日来,丹阳市诚瑞广场管理服务有限公司对广场公园开展春季安全隐患大排查,对园区基础设施进行全面排查检修,对巡查发现的道路破损、路灯不亮、雨污管网堵塞等问题及时予以解决,同时,实行常态化巡逻管理,对乱丢垃圾、随意躺卧休闲椅、绿地乱踩乱踏等不文明行为进行劝导,努力为广大市民提供一个良好有序的游园环境。

为保障广场公园环境卫生,保洁员不间断对路面、水体进行巡回保洁,对果皮箱、休闲椅等设施进行“全覆盖、无缝隙”清洁,对公厕每天进行常态化保洁,并对人流量大的公厕,安排专人值守,并安排专人每天进行定时全方位消杀。

落实企业主体责任 防范安全事故发生

本报讯(姜志刚 何羽)日前,丹阳应急管理局组织该市小微企业负责人开展了安全生产应急知识宣讲活动,旨在进一步提高小微企业管理人员的安全意识,规范企业安全生产管理,落实企业主体责任,防范安全生产事故发生。

活动邀请资深安全专家授课,重点讲解企业生产活动中常遇危险作业的安全事项;传授火场、毒气泄漏、触电、中暑等特殊情况处置要点;剖析丹阳近3年来发生的机械伤害、起重伤害、物体打击等安全事故案例,切实帮助企业负责人敲响警钟,打开思路,增长才干。

本报通讯员 邹亚俊
本报记者 张辉

新建排涝站、改建灌溉泵站、疏浚整治河道……冬春时节,河流水位偏低,正是大修水利的黄金时期,丹阳各地抢抓当前水利工程施工的黄金时间,掀起了兴修水利的“大会战”。

位于丹阳丹北镇长江边的一块工地上,数十名木工、钢筋工、瓦工各司其职,进行紧张地施工作业,现场一派热火朝天景象。这里便是丹阳市冬春水利重点建设项目——太平港闸站拆除重建工程现场。

太平港闸站位于丹北镇新桥片区、太平港与长江堤岸交汇处,外通长江,内接中心河。太平港闸站是新桥片区水系排入长江的唯一出口,更是该片区主要排涝站之一,然而老的节制闸站和排涝站始建于1974年,经多年使用,泵站存在诸多安全隐患,且排涝能力已不能满足现在的防汛需求,要拆除重建,该项目被列入丹阳市十大民生工程之一。

“该工程总投资5027万元,于2021年11月开工建设,目前已完成主站水泵泵房钢筋及模板施工,正

在进行内河侧消力池及部分翼墙底板施工。总体上已完成了工程量的55%左右。”太平港闸站拆除重建工程项目副经理张勇介绍,目前,他们正对照节点工期要求,倒排工期计划,确保工程今年5月10日具备水下工程通水验收条件,5月底前具备机组启动验收条件。

“新建闸站节制闸净宽6米,泵站将装机4台套,设计排水流量16立方米/秒,闸站建成后,区域排涝能力可提高至20年一遇,新的闸站建成后也会是当地一道美丽的水利工程风景。”丹阳市水利局重点水利工程建设管理处工

作人员陈溯航如是说道。

连日来,位于丹阳市珥陵镇珥陵中仙水电站上下游联结挡墙及消力池建设现场也同样热火朝天,工人们正在进行最后的冲刺,确保今年4月底前如期完工。

针对去年汛期中发现的安全隐患,丹阳市水利局科学谋划、精心组织,启动防汛安全隐患处理工程。项目总投资1610万元,分为堤防工程、泵站病险工程和水库、涵闸维修加固工程,涉及7个镇(区、街道),共需进行泵站更新改造6座,涵闸更新改造28座,堤防加固3500余米等,目前已完成进度

70%,其余各项建设内容正在全力推进中。该工程完工后不仅能有效改善当地农田水利基础设施条件,推动转变农业结构,更利于充分发挥防洪减灾效益,提高区域抗灾能力,也为丹阳经济社会发展提供坚实的“水安全”保障。

丹阳市水利局局长陈洲同表示,丹阳水利将继续抢抓有利时机,把兴修水利与服务民生、改善民生有机结合,按下冬春水利建设“加速键”,进一步夯实农村环境整治、水利工程建设和防汛防旱工作基础,为保障丹阳河湖安澜、水清岸绿下好“先手棋”。



小小雷锋在行动

近日,丹阳云阳第一中心幼儿园党员志愿者带领30余名孩子走进云阳桥社区,开展了“小小雷锋在行动”主题教育活动。孩子们擦扶手、清理草地上的杂物和垃圾,小区的每一处都活跃着小“雷锋”忙碌的身影。

翟美燕 摄影报道



3月1日下午,由丹阳市残疾人联合会和丹阳市妇幼保健院联合举办的爱耳日卫生宣教活动走进了云阳幼儿园,开展爱耳护耳知识小讲座,生动形象的讲解让小朋友们认识了耳朵的功能、结构以及如何保护耳朵。

巢凌云 沈瑾 摄影报道

有了“亲缘门门通”社区“邻里一家亲”

符莹莹 尹媛 王黎

从2013年开始,“亲缘门门通”志愿服务已成为丹阳云阳街道中山路社区的志愿服务品牌。中山路社区有关负责人介绍,作为社区公益事业的志愿服务项目,“亲缘门门通”志愿服务旨在利用社情、亲情、友情资源,发挥血缘、亲缘、地缘优势,广泛动员社会力量,构建亲情家园,以多样化的志愿服务活动为载体,给予“老、幼、病、残、困”等弱势群体生活关怀。

社区相关负责人表示,为弘扬志愿、奉献的精神,广大志愿者在实践中提升服务技能,不断满足居民需求。近年来,中山路社区与丹阳市爱心义工社建立志愿服务合作,为居民定期提供爱心理发、修指甲、

健康咨询等便民服务。

为丰富社区居民的业余文化生活,“亲缘门门通”志愿服务队组织辖区擅长舞蹈、歌唱、腰鼓的文艺骨干,定期在温州城小区休闲文化广场开展演出,带领居民重温党的百年历程,回望“红色岁月”,在春节、端午节、国庆节等重要节日,给空巢老人、高龄老人、困难群体送上节日祝福。

随着志愿者队伍的壮大,中山路社区志愿服务活动从过去的扶贫帮困、环境治理、治安巡逻服务向小区自治物业管理、文化建设、社区党建、疫情防控综合服务发展。

疫情防控期间,志愿者们不分昼夜入户排查;在辖区设置的疫情检查点认真值守,严把疫情防控关;积极开展隔离人员心理疏导,动员社区居民接种疫苗……社区负责人表示,将继续发动志愿力量,为居民营造安全和谐的生活环境,以自己的“辛苦指数”换取居民的“幸福指数”。

在志愿活动过程中,中山路社区开展了征集“丹阳好人”“家风家训故事”等活动,围绕“尊老敬老”“讲诚信、知感恩”等主题宣传正能量,并大力挖掘先进典型,通过讲家风故事、宣传身边好人等活动,发挥典型人物引领带动作用,使“仁义礼智信”成为社区居民共同遵守的道德规范。

社区负责人表示,下一步,社区将持续壮大社区志愿者队伍,不断探索新时代文明实践形式,让社区志愿服务更加贴近社区居民,让向上向善的文明风尚蔚然成风……

本报讯(李玉婷 朱美娜)丹阳云阳街道东城金街社区举办了“妙手生花制团扇 创先争优见风采”活动,活动邀请社区居民制作团扇,现场一片欢声笑语。

本报讯(王颖)丹阳云阳街道万善园社区联合爱心义工社开展了庆祝三八妇女节“与花相伴 魅力绽放”活动。

本报讯(朱洁)丹阳云阳街道幸福里社区组织辖区女职工、居民代表开展三八妇女节“妙手生花制团扇”创意手工制作活动。

本报讯(李淑君)华南新村社区联合云阳街道妇联组织开展以“巧手制团扇 巾帼展风采”为主题的三八妇女节“彩绘团扇”活动。

三个美丽传说 成就一段“折柳寄情”佳话

孙洁 管晨倩 张辉

桥唤作折柳桥。

“折柳寄情”传说之二

北京冬奥会闭幕式让世界再次感受到了中国人独有的浪漫。从开幕式“迎客松相迎”,到闭幕式上“折柳相送”,特别是“折柳寄情”让人动容……

中国古代,送行者往往会折一条柳枝送给远行的亲朋好友,折柳也因此成了独具东方文化韵味的送别方式。

以折柳为名,以寄情为意。“先有折柳桥,后有折柳村。”这就是丹阳陵口镇折柳村的来历,这个村至今仍然流传着3个“折柳寄情”的美丽传说故事。

“折柳寄情”传说之一

相传在春秋末期,越溪河上有座小石桥,河岸上到处生长着纤细细柳,柳枝悠垂河中。当时范蠡和西施所在的越国被强吴打败,为灭吴复国,越王勾践卧薪尝胆,并选西施以美人计进献吴国。大臣范蠡与西施互生恋情,无奈吴国大计难逃,遂从水路伴送西施进宫,路过此桥,难舍难离。时正值岸边杨枝柳飘,轻抚面颊,范蠡折柳赠予西施,寄托相思之情,后人便把此

桥唤作折柳桥。

相传唐初,越溪河上有座“情尽桥”。武德五年(公元622年),诏授雍陶为简州(丹阳古称)刺史。雍陶上任后,时常下乡体察民情,这日来情尽桥,一听桥名辞含凄惨,认为不雅。遂反其意咏诗一首:“从来只有情难尽,何事名为情尽桥?自此改名为折柳,任他离恨一条条。”从此以后,情尽桥就改名为折柳桥了。

“折柳寄情”传说之三

据传,古时有两将在此离别,其中一将手折河边杨柳一枝,折断后抛入河中,以示分道扬镳,后建桥以此得名,称折柳桥。折柳桥村的村名也由此而得名。

现今的折柳村位于丹阳市陵口镇东南部古越溪河畔,全村共有21个自然村,36个村民小组,村民1308户、总人口3527人,村域面积约5.2平方公里,耕地面积3942亩。近几年,折柳村先后获得江苏省卫生村、丹阳市“五好”先进基层党组织、镇江市先进基层党组织等荣誉称号。

大型蘑菇森林游园会 幼儿感受绘本的精彩

本报讯(郁亚俊)近期,丹阳市正幼幼儿园开启了一场大型蘑菇森林游园会,孩子和老师一起扮演成美丽善良的“蘑菇仙子”,活泼可爱的“小兔乖乖”、古灵精怪的“森林之子”、威猛勇敢的“大恐龙”……畅游在仙境般的童话世界中,父母和孩子一起体验游戏的乐趣,感受绘本的精彩。

据悉,此次游园会,环境布置、

材料摆放由孩子和老师共同参与规划,人物角色由孩子自己决定、服装设计由孩子独立设计,家长和孩子共同参与制作。在蘑菇森林奇妙日的连接和体验中,不仅让父母和孩子找到了亲子关系中最诗意、最浪漫的表达,也让家庭与幼儿园也找到了合作共育中最有效、最自然的沟通方式,更给孩子的童年生活抹上浓墨重彩的一笔。

公路部门快速处置路面污染保畅通

本报讯(吴洁文 朱美娜)3月2日上午8点56分,丹阳路网中心接到通知,新122省道与司沿线(丹西路)交界处发生一起交通事故,事故导致车辆侧翻,装载的石灰块散落路面,柴油油污路面,影响车辆正常通行。

为确保公路通行安全,公

路中心路网巡查人员和养护人员第一时间赶赴现场,先放好警示锥桶,运来沙土覆盖油污路面,接着人工清扫附着油污的沙土,清除路面油污,同时清扫路面散落的石灰块,并安排清扫车进一步清理路面,保障群众安全出行。



近日,南京师范大学中北学院师生在校园龙湖发现了5只毛茸茸的小天鹅,以往冬天孵化的黑天鹅今年首次在春天孵化,数量从过去的一次两三只猛增到五只。截至目前,校园内的黑天鹅数量已超过10只,中北学院龙湖成为名副其实的“天鹅湖”。

周竹生 摄影报道